



# 让“食安封签”成为外卖标配

□王桂娟

为全面规范辖区网络餐饮服务食品安全管理,推进“无接触配送”模式,12月27日,杏花岭区市场监督管理局为辖区网络餐饮外卖单位发放“外卖封签”。(《太原晚报》12月28日)

在快节奏的当下,网络订餐已走入千家万户的日常生活,因涉及的群体较多,并缺乏有效监管,外卖食品安全问题成为消费者关注的焦点。

“食安封签”虽小,却能更好地厘清各方责任、降低食品安全风险、维护消费者权益。从商家角度看,外卖食品问题到底出在商家还是骑手,责任往往难以划分,使用“食安封签”,可以用更低的成本区分送餐过程中的安全责任。对消费者而

言,可凭撕毁痕迹确认餐食在配送过程中是否完好无损,避免人为或其他外部因素对食品的污染。封签作为食品安全的一道锁,让消费者不用再担心“谁动了我的外卖”,于无形中增进了各方的信任。

我们应加大“食安封签”推广力度,让其成为外卖标配。首先,要推动“食安封签”强制化。只是提倡使用,缺乏强制约束力和执行力,实施效果会大打折扣,应制定地方性法规强制约束,让“食安封签”从自愿动作变成规定动作。其次,要加大宣传力度,提高商家的认识和重视程度。同时要通过降低成本、创新技术、完善机制等方式升级封签,激发商家的使用动力。再次,外卖平台也可以通过给商家制作发放“食

安封签”、在App页面标注使用“食安封签”商户等方式,引导平台内商户落实“食安封签”的要求。

此外,各基层监管单位要将“食安封签”使用纳入食品安全日常监管内容,加大监督检查力度,开通社会举报热线,督促各入网餐饮服务提供者规范外卖食品制作,主动使用“食安封签”,落实对外卖食品的全链条监管。

民以食为天,食以安为先。“食安封签”作为保障外卖食品安全的有效手段,有利于推动整个外卖行业健康发展。我们应多措并举,全面推广使用“食安封签”,让它成为外卖行业标配,为食品安全筑起一道坚实的防线。

## 文化活动有力度 社区关爱有温度

□薄 鸿

元旦将至,我市各社区的居民联欢会、茶话会等文艺活动频频登场,喜迎新年的到来。精彩的活动,烘托了节日气氛,也成为拉近邻里关系的“纽带”。借此机会,新搬来的居民很快和周围人“打成一片”;偶有摩擦的邻居,互动中重归于好……(《太原晚报》12月28日)

年终岁尾,辞旧迎新。不少城市举办了丰富多彩的文化活动,受到群众的广泛关注。我市一些社区也想出了不少“妙点子”,把联欢会、茶话会等文化活动带到居民身边,让居民们登台亮相,也促进了邻里和谐,加强了社区建设,可谓一举多得,必须点赞。

现代社会工作节奏快,不少人一回家就独坐一隅,刷刷手机,看看段子,吃饭睡觉,生活看似丰富多彩,实则娱乐重复单调。而文化活动进社区,居民们可以在家门口观看欣赏音乐会、戏剧演出和舞蹈表演,同时也能亲身参与,现场体验。这些活动丰富了人们的精神世界,扩大了文化视野,让整个社区充满了艺术氛围。



再现锦绣太原城  
为民创城不停步



工业和信息化部印发《促进数字技术适老化高质量发展工作方案》,提出到2025年底,数字技术适老化标准规范体系更加健全,数字技术适老化改造规模有效扩大、层级不断深入,数字产品服务供给质量与用户体验显著提升。(新华网 12月28日)

投稿邮箱:tywbplb@163.com



薄 鸿 整理

“将持续推进‘社会保障卡服务季’活动,让‘服务走出去’,将‘群众请进来’,进一步提升广大群众对社保卡服务的获得感和认可度。”

——以“情系民心 卡惠民生”为主题的太原市2023年“社会保障卡惠民服务季”活动近期举行。

(《太原晚报》)

“要聚焦重点领域,集中打击突出食品药品和假冒伪劣犯罪。围绕节日热销产品,加强线索发现和侦查打击工作,集中破获一批重大案件,严惩一批犯罪分子。”

——公安部食品药品犯罪侦查局近日下发通知,部署全国公安机关食药侦部门依法严厉打击岁末年初危害食品药品安全和制售假冒伪劣商品等突出犯罪活动,确保广大人民群众度过安全祥和的节日,坚决维护社会大局安全稳定。

(新华网)

“夜校兼具情感释放、社交、学习三种功能,它的走红从侧面反映了当下年轻人生活的现状和需求。”

——今年以来,市民夜校突然在年轻人中出圈。今年8月,上海市民夜校秋季班招生,因超65万人争抢近1万个课程名额登上热搜,12门课程在60秒内被抢光。美团等平台数据显示,今年以来,“夜校”的搜索量同比增长980%,相关帖子评价数同比增长226%。

(《中国新闻周刊》)

“给老年人提供的饭菜,工作人员都会注意低油低盐低糖,营养搭配均衡。食堂覆盖周边多个村庄,农村‘养老难、吃饭难’得到有效解决。”

——为满足老年人基本养老服务需求,山东省不断加大各领域供给力度,“幸福食堂”类的助老食堂便是其中一个方面。

(中新网)

讲 / 文 / 明 / 树 / 新 / 风



太原市文明办  
太原日报社



山西·太原